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Referat af møde i LBLs landsledelse, mandag den 21. November 2007, kl. 17 i København 

 

 

 

Til stede: Peter Andersen, Maren Granlien, Søren Laursen, Peder Svendsen, Frederik Valdorf 

Hansen, Mikkel Dresler, Kristoffer Petterson 

 

 

1. Valg af mødeleder og referent 

Frederik Valdorf Hansen vælges til mødeleder. Kristoffer Petterson vælges til referent. 

 

2. Godkendelse af referat for forrige møde (17/11 2007) 

Godkendt. 

 

3. Præsentation af den ny landsledelse (LL) 

Den ny LL præsenterede sig for hinanden. 

 

4. Konstituering 

Følgende blev enstemmigt valgt: 

Landsformand: Maren Granlien 

Næstformand: Mikkel Dresler 

Landskasserer: Peter Andersen 

 

Formandskabet fungerer som talspersoner for LL. 

 

- Forretningsudvalg 

Ifølge Forretningsordenen for LL §4 (og desuden foreningens vedtægter §10) skal LL 

nedsætte et forretningsudvalg bestående af 5 medlemmer, og forretningsudvalget må 

endvidere aldrig udgøre halvdelen eller mere af landsledelsen. Disse to bestemmelser 

kan ikke begge opfyldes på grund af antallet af landsledelsesmedlemmer (7). Derfor 

må det ansvar, der ellers ville påligge forretningsudvalget, påligge LL. Og enhver 

henvendelse, der ellers skulle gå til forretningsudvalget, skal dermed gå til LL. 

 

- Prokura 

LL meddeler prokura til Landskasseren og sekretariatsmedarbejder Hanne Bielefeldt.  

 

- Personaleansvarlige 

Følgende blev enstemmigt valgt: 

Maren Granlien og Peder Svendsen.  

Maren og Peder informerer de ansatte. LL opfordrer de ansatte til at kontakte Maren 

og Peder for anliggender, de måtte ønske at drøfte. 

 

5. Forretningsorden og økonomiske retningslinjer 

På grund af den i punkt 4 nævnte uoverensstemmelse vedrørende nedsættelse af et 

forretningsudvalg skal der udarbejdes et gennemarbejdet forslag til ny 

Forretningsorden for LL. Mikkel Dresler tager sig af dette. 

 

- Følgende ændringer vedtages i Økonomiske Retningslinjer for LL 

§7, fjerde og sidste linje ændres til: ”Modtagne øremærkede tilskud skal indsættes og 

herefter henstå på separate konti.” 
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§12 C ændres til: ” Større udgifter, der holdes indenfor budgettet, men som ikke 

fremgår af budgettets enkelte poster (dvs. intern ændring af gruppebudget) kan kun 

afholdes efter godkendelse af landskassereren og et andet landsledelsesmedlem i 

forening.” Mikkel Dresler får indført disse ændringer i det nuværende dokument. 

 

6. Økonomi 

Peter Andersen forbereder til næste møde en status over foreningens økonomi 

(herunder likviditet), så beslutninger, der kan hjælpe til at reducere udgifter, bliver 

truffet på et mere informeret grundlag, end det er tilfældet på mødets 

afholdelsestidspunkt. Der tages derfor ikke på nuværende tidspunkt endelig stilling til 

drift på længere sigt. 

 

 - Sekretariat og personale  

Lukket punkt. 

 

- Lokaler 

Angående lokaler så vurderer vi, at det på nuværende tidspunkt er for tidligt at 

overveje at flytte og eventuelt inddrage CASA, der har udvist interesse for at overtage 

lokalerne i Nygade. 

Maren Granlien, Peter Andersen og Kristoffer Petterson holdte et lille møde 

(19/11) med Outgames, der udviste interesse for at hjælpe LBL ved fx lokalemangel. 

Det skal ses som et eventuelt midlertidigt tilbud. Der blev desuden talt om de generelt 

gode muligheder for samarbejde i tiden op til og under Outgames, alt efter hvordan 

LBLs fremtid tegner sig. 

  

 - Levevilkårsundersøgelse 

Trygfonden behandler en ansøgning fra CASA og LBL om midler til en  

levevilkårsundersøgelse af homo-/bi- og transseksuelle. Såfremt ansøgningen bevilges  

henstiller LL til, at midlerne overdrages til CASA. 

 

- Fundraisingmuligheder 

Frederik Valdorf Hansen deler sine idéer til mulighed for fundraising fx ved  

støttekoncerter. Der er enighed om, at det på længeres sigt kan være en udmærket idé,  

men at vi på nuværende tidspunkt må vente med sådanne initiativer. 

 

- Salon Oriental 

Det vurderes, at Salon Oriental skal bruge omkring 60.000 kr. for at få trykt det sidste  

materiale til givplads.nu-kampagnen. Dette forholder vi os til ved næste møde, hvor vi  

har et bedre økonomisk overblik. 

Vi ser tiden an med henblik på yderligere at udvikle SO og Sabaahs 

samarbejde på grund uvished om, hvordan SO skal drives fremover. Der er en 

koordinerende styregruppe, hvori Søren Laursen sidder. Frederik Valdorf Hansen og 

Kristoffer Petterson vil fremover sidde i styregruppen i stedet for Søren Laursen. 

  

- Kopimaskinen 

Et forbrugerprogram på DR1 om urimelig dyr udlejning af kopimaskiner og 

betænkelige kontraktforhold giver anledning til at se kontrakten mellem foreningen og 

det pågældende leasingfirma igennem. Dette gør Frederik til næste møde. 

 

- Advokatregning 
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På baggrund af henvendelse om advokatregning vil Peter Andersen indhente den 

tidligere Landskasserers kommentar med henblik på at få den verificeret og betalt. 

 

- Dækning af transportudgifter til Landsmødereferent MK 

Der træffes beslutning om dækning af Michael Kjeldsens transportudgifter (på 

baggrund af mail 19/11 2007) ved næste møde, hvor vi vil have et bedre økonomisk 

overblik. 

 

- Advokatbistand 

Den forrige LL har benyttet sig af en advokat, og det ønskes at afklare, hvad han har 

rådet foreningen til op til nu, og hvad vi ønsker os af og har brug for af advokatbistand 

fremover. Mikkel Dresler forbereder punktet til næste møde og informerer resten af 

LL i mellemtiden om, hvad han måtte finde ud af. 

 

- Lejeudgifter for opbevaringsrum 

Foreningen betaler i øjeblikket leje for to opbevaringsrum på Amager for at opbevare 

Biblioteket, Radio Rosa og Arkivet. Det findes mest ansvarligt at opsige lejemålene 

med det samme for at spare udgifterne. Mikkel Dresler opsiger lejemålet for 

Biblioteket, da det vurderes, at det kan opbevares på 4. sal i Nygade, indtil en mere 

permanent løsning kan findes. Og Mikkel Dresler kontakter den tidligere 

Landskasserer med henblik på at koordinere en afklaring for Radio Rosas opbevaring. 

På Landsmødet blev det besluttet at overdrage Arkivet til Rigsarkivet, så disse ting er 

inden længe ikke i foreningens besiddelse. 

 

- Møde med kommunen 

Maren Granlien vil som ny landsformand kontakte Københavns Kommune for at 

orientere om, at LBL for nylig har holdt Landsmøde og fået ny landsledelse. Maren vil 

yderligere indkalde til et møde, så arbejdet med at finde en løsning på den økonomiske 

situation mellem foreningen og kommunen kan fortsætte. 

 

7. Overblik over de kommende tre måneders arbejde 

Frederik Valdorf Hansen uddelte ved mødets start et udspil med idéer til, hvordan 

foreningen kan fungere i fremtiden. Det blev fremlagt. Søren Laursen foreslår, at hvert 

LL-medlem til næste møde forbereder et fem minutters visionsoplæg for LBL. Det 

blev vedtaget. 

 

8. Fremtid@lbl.dk 

LL er opmærksom og sætter pris på, at der er medlemmer af foreningen, som har 

interesse for at hjælpe og følge med på nært hold under denne periode. Det besluttes 

dog at afvente sådan yderligere deltagelse, da LL har brug for arbejdsro især her i 

starten. 

 

9. Mødeplan 

Blot vedtages tidspunkt for næste møde, der må finde sted snarest. Der er enighed om 

den 26. November 2007 kl. 18.30. 

 

Dagsordenpunkter til næste møde er foreløbig: 

 

1. Valg af mødeleder og referent 

2. Godkendelse af referat 
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3. Opfølgning på Forretningsorden og Økonomiske Retningslinjer 

4. Økonomi 

- Status v/Peter Andersen 

- Drift på længere sigt 

- Kopimaskinen v/Frederik Valdorf Hansen 

- Dækning af transportudgifter til Landsmødereferent MK 

- Advokatbistand v/Mikkel Dresler 

- Lejeudgift for opbevaringsrum v/Mikkel Dresler 

 4. Status på kommunen v/Maren Granlien 

 5. Visionsoplæg fra alle LL-medlemmer 

 6. ... 

 


